
23/10/2022

Περιοδεία Μητροπολίτη Καστορίας σε Ιερά Μονή 
Μελανθίου­-Οινόη-Λεύκη-Μεταμόρφωση
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Πλούσια ήταν η πρόσφατη ποιμαντική δράση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου, η 
οποία περιλάμβανε επισκέψεις στην Ιερά Μονή Μελανθίου, 
στην Οινόη, στη Λεύκη και στη Μεταμόρφωση.

 

Στην Ιερά Μονή Μελανθίου

Την Πέμπτη προς Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2022, εορτή του αγίου 
Ιλαρίωνος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε 
νυκτερινή θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Μελανθίου
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Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε στην πρώτη εντολή του Χριστού για 
την αγάπη προς τον Θεό, και πως αυτή μπορεί να επιτευχθεί, πως μπορεί δηλαδή ο 
άνθρωπος να αγαπά τον Θεό.

Μετά την Θεία Ευχαριστία ακολούθησε κέρασμα στο αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής 
και ο Σεβασμώτατος συζήτησε με την Γερόντισσα Γαβριηλία, την εορτάζουσα 
μοναχή Ιλαρία και με τους προσκυνητές.

 

Στην Οινόη

Το Σάββατο 22 Οκτωβρίου, εορτή του αγίου Αβερκίου Επισκόπου 
Ιεραπόλεως, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στην Οινόη.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους δύο δρόμους, στον ένα που 
οδηγεί στην σωτηρία και τον άλλο που οδηγεί στην απώλεια, και πως ο άνθρωπος 
σε κάθε εποχή και τόπο έχει την δυνατότητα να ακολουθήσει τον δρόμο του 
Χριστού χωρίς να εμποδίζεται από τίποτε.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο εφημέριος της Ενορίας π. Φώτιος προσέφερε 
εκ μέρους της Ενορίας και του Συλλόγου του χωριού στον Σεβασμιώτατο 
συμβολικά δώρα, μία εικόνα της Παναγίας και μία ποντιακή λύρα. Ακολούθησε 
στον προαύλιο χώρο του Ναού σε εορταστικό κλίμα δεξίωση, μουσική και χορός, 
προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου.

 

Στη Μεταμόρφωση

Το Σάββατο 22 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον εσπερινό στο χωριό 
Μεταμόρφωση, με εφημέριο τον π. Δημήτριο Παπαχρήστου.

Ήταν η πρώτη επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου στην Ενορία, και τον υποδέχθηκαν οι 
Ενορίτες με λουλούδια και με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Δήμο 
Συστεβάρη.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του ανέλυσε ένα απόσπασμα από την Καθολική 
Επιστολή του Ιακώβου, που μιλούσε για την αιτία των πειρασμών και για τον λόγο 
της Δημιουργίας.

Ακολούθησε μικρή δεξίωση στην αίθουσα του χωριού, όπου ο Σεβασμιώτατος 



μίλησε με τους Ενορίτες για θέματα της Ενορίας τους και δέχθηκε τα θαυμάσια 
προιόντα του τόπου τους, μήλα και σταφύλια.

 

Στην Λεύκη

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στην Λεύκη. Τον 
Σεβασμιώτατο πλασίωναν ο Αρχιμ. π.Στέφανος, ο εφημέριος π.Πασχάλης και ο 
διάκονος π.Παύλος.

Όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, πριν τελειώσει ο πρώτος χρόνος της Ποιμαντορίας 
του στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, επισκέφθηκε το σύνολο των Ενοριών και 
διέτρεξε όλη την Επαρχία.

Στο κήρυγμά του ανέλυσε το χωρίο από την επιστολή του εορτάζοντος Αποστόλου 
Ιακώβου που αναφέρεται στην αληθινή θρησκεία.

Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του Ιερού Ναού, 
όπου ο Σεβασμιώτατος συζήτησε με τους ενορίτες σε ευφρόσυνο οικογενειακό 
κλίμα.

 

Επισκέψεις και άλλες εκδηλώσεις

Την Πέμπτη 20 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος υποδέχθηκε στο 
Επισκοπείο τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ρηγείου κ. Ειρηναίο, ο οποίος 
υπηρετεί στην Ιερά Μητρόπολη Γαλλίας του Οικουμενικού Θρόνου. Ο 
Θεοφιλέστατος έχει υπηρετήσει επί επτά χρόνια στην Ιερά Μητρόπολή 
Καστορίας και έχει πολλούς γνωστούς. Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τον 
κάλεσε όποτε του το επιτρέπει το πρόγραμμά του να λειτουργήσει σε όποιον Ναό 
της Ιεράς Μητροπόλεως επιθυμεί.

Επίσης, την Πέμπτη, ο Σεβασμιώτατος υποδέχθηκε τον Ιεροκήρυκα Αρχιμ. π. 
Ειρηναίο Κουτσογιάννη, τον Αρχιμ. π. Συμεών Τσιρώνη και τον Αρχιμ.π. Πρόδρομο 
Ασημακόπουλο της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου, όπου εργάσθηκε επί 26 χρόνια 
ο Σεβασμιώτατος σε διάφορες θέσεις, μέχρι την θέση του Πρωτοσυγκέλλου.

Επίσης, την Πέμπτη 20 Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αγιασμό στο 
ΚΔΑΠ μεΑ ΨΥΧΑΓΩΓΩ στην Χλόη. Μετά τον αγιασμό μίλησε με τους μαθητές και 
τους εκπαιδευτές για το έργο τους και συνεχάρη ιδιαιτέρως την Διευθύντρια κ. 



Μαριάννα Αποστολίδου

Την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αγιασμό 
στο Μπαιρακτάρειο Δημοτικό Ωδείο, συγχαίροντας τον Δήμο και την Διευθύντρια 
κ. Ευαγγελία Πετσάλνικου και μιλώντας καταλλήλως στους μαθητές και τους 
διδασκάλους της μουσικής.

Το μεσημέρι της Κυριακής 23 Οκτωβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος παρέθεσε γεύμα στις διακόνισσες κυρίες της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος «ΑΓΙΑ ΤΑΒΙΘΑ». Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε αρχικά 
του προκατόχους του Αρχιερείς που ίδρυσαν την αδελφότητα και εν συνέχεια όλες 
τις κυρίες που διακονούν απερίσπαστα επί σειρά ετών. Στο γεύμα παραβρέθηκαν 
επίσης η Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Δέσποινα Κοζατσάνη και η 
πρόεδρος του τοπικού Καστοριάς κ. Χαρούλα Κουράκλη, οι οποίες ευχαρίστησαν με 
την σειρά τους για την πρόσκληση. Στο τέλος του γεύματος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο η κ. Ιωάννα Τσέα με ένα ποίημα που έγραψε η ίδια.
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